

近日,公安部在回答网民提问时明确表示——

# 身份证丢失无需挂失,被冒用不担责

身份证丢失后被人捡到冒用,自己是否需要承担法律责任?用不用“挂失”和登报声明?近日,公安部在回答网民提问时明确表示:公民丢失身份证后,无需再办理挂失和登报声明。如果居民身份证丢失被他人冒用,冒用者及审查部门应承担相应的法律责任,丢失证件者不用承担任何责任。

公安部表示,根据《中华人民共和国居民身份证法》的有关规定,公民丢失居民身份证后应当向常住户口所在地派出所申报丢失补领。公民办理丢失补领证件的行为本身就告知了公安机关证件丢失的事实,不需要再办理挂失和登报声明,也没有相关法律规定公民丢失居民身份

证后必须这么做。

如果丢失的身份证被人拿去冒用,身份证所有人要不要承担责任,是许多市民所担心的问题。公安部指出,公民在使用居民身份证证明身份时,各相关证件使用部门负有核对人、证一致性的义务,确认无误后方可为持证人办理相关业务。如果居民身份证丢失被他人冒用,冒用者及相关部门应承担相应的法律责任,丢失证件者无需对自己未实施的行为承担责任。《中华人民共和国居民身份证法》也明确规定冒用他人居民身份证的,由公安机关处200元以上1000元以下罚款,或者处10日以下拘留,有违法所得的,没收违法所得。(据《北京日报》)

山西王家岭矿透水事故追踪:

## 抽完积水至少需要4天 事故发生3天前已有征兆

30日,山西省乡宁县王家岭煤矿事故现场,天空还在飘着小雨。从全国各地调来的水泵,正不分昼夜地工作。不过,来自官方的最新消息说,此次事故渗水量达到13万立方米,抽干废水至少需要4天时间。

目前,被困井下50多个小时的153名矿工,仍无任何消息。

在山西王家岭煤矿透水事故现场,一场与时间赛跑的生死救援正紧张进行。

记者在现场看到,三条水管正在不停地往外排水,矿井周围堆放着抢险设备,一批接一批救援人员手抬肩扛,不断地将水泵、水管等排水设备往井下运送。

焦急、悲伤、疲惫……一副副凝重的表情写在人们脸上。在风井口,保证井下人员呼吸的风机轰鸣作响;照明灯下,标有红十字的医疗救护车静静守候。矿井不远处,站满了翘首期盼亲人从井下生还的家属和工友……

记者从抢险指挥部了解到,目前已有近千名人员参与事故抢险。7支专业救护队的200

余名救护人员每4小时一轮换,轮番下井抢险作业。20辆救护车和两支医疗队的40多位医护人员24小时在井口外待命。

截至发稿时,距事故发生已经过去50多个小时,现场的搜救工作仍在紧张进行,随着抢险救援设备陆续到位,每小时的排水量将达到2000立方米。所有人都在盼望生命的奇迹。

29日上午,记者在碟子沟山坡上遇到了几名皱着眉头、眼噙泪水、始终朝井口处眺望的人。他们都是乡宁县枣岭乡人,是38岁的王有、22岁的白晋东、35岁的郝东才等几名工人的家属。

记者还遇到了一名在事发后进入矿井“侦察”情况的工人,他在地上画起了井下巷道地图,不少工人围住他询问情况。记者在采访中听到多名矿区工作人员说,“25日曾发生过一次小的透水,但未引起注意”。28日下午透水事故发生后,矿区负责安全的经理常世坤被一些工人追打。

(据新华网)



3月30日上午,山东济宁,相关工作人员在打捞婴儿遗体。(新华网发)

## 济宁一河里捞出21具婴儿遗体

### 已查实8具来自医院,相关人员被停职

记者从山东省济宁市政府了解到,3月29日下午2点半,济宁市卫生局接到群众反映浣河桥下发现多具婴儿遗体。济宁市当即成立联合调查组。目前,公安机关已介入相关医疗机构对有关人员开展调查。济宁医学院附属医院已对相关科室和人员给予停职调查。

据调查组负责人介绍,29日,由市卫生局、市公安局等相关部门组成的联合调查组,赶到事发现场进行实地调查,对婴儿遗体进行现场拍照并收集留存了脚牌等相关证据。同时,根据脚牌编号信息,组织相关人员对市

区医疗机构开展了详细排查。

经核实,现场共有21具婴儿遗体。带有脚牌编号信息的有8例,已查实其中3名婴儿曾在济宁医学院附属医院儿科就诊且病情危重,治疗无效死亡;另外5例脚牌编号信息查实亦属济宁医学院附属医院,其他13具没有任何信息的婴儿遗体的情况正在核实收集中。目前,公安机关已介入相关医疗机构对有关人员开展调查。济宁医学院附属医院已对相关科室和人员给予停职调查。待事实查清后,将依法依规作出处理。(据新华网)

## 同江公安局副局长遭枪杀

### 警方正全力侦破缉凶

3月28日晚7时30分许,同江市公安局副局长孙巍被发现在同江市一居民楼下遭枪杀。

目前,案情具体情况不详,佳木斯警方正在全力侦破中。

(据东北网)

## 海南“大米书记”复职挂横幅庆祝

### 因民怨强烈被重新调查

近日,记者从海南儋州市检察院了解到,被释放回家“官复原职”的儋州市南港村居委会支部书记黄石奎、副主任黄志清,因民怨强烈再次被检察院立案调查。据悉,黄石奎一被释放,有人就在村里挂起“热烈欢迎黄石奎书记返回就职”的横幅,更在村里燃放鞭炮庆祝。

冒充渔民签名,将80多名渔民(船主)两年近3万公斤救济大米变卖,当时渔民戏称黄石奎为“大米书记”。此事经媒体曝光后,在各方领导的重视下,黄石奎和居委会副主任黄志清分别于2009年9月8日和17日被儋州警方抓获。

儋州市检察院以“虽已犯罪,但情节较轻,影响不大”为由,于2010年1月25日,作出不予起诉决定,黄石奎及黄志清被释放。黄石奎一被释放,有人就在居委会办公楼前及村里挂起“热烈欢迎黄石奎书记返回就职”的横幅,更在村里燃放鞭炮庆祝,燃放的鞭炮纸屑在地上铺了厚厚的一层。(据新华网)

### ■新闻回放

#### 村支部书记变卖渔民救济大米近3万公斤被捕

海南省儋州市海头镇南港村社区居委会支部书记兼主任黄石奎、副主任黄志清

点击生活 服务无限

**洛阳网**

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址: 洛阳新区开元大道神州大厦22层 广告热线: 0379-65230618